Model 4 test admitere

1. Numarul de elemente ale multimii

A={zeN|(2-2)(z*-30) >0}
este:
(a) 1; (b) 4; (c) 5 (d) 3.

Solutie. (2 —z) (22 —30) >0, 2 € (—oo, —v/30] U [2,v/30] NN ={2,3,4,5}
Réaspuns corect (b).

2. Numarul de elemente ale multimii

T
A:{26Q|z: (x+8>(x+9),er,|x|§15}‘

este:
(a) 28; (b) 29; (c) 31; (d) 26.
Solutie. A este multimea valorilor functiei f(z) = m definita pe multimea
{~15,—14,..,-3,-2,-1,0,1,2,3, ..., 14,15} ~ {—9, -8} .
Daca functia ar fi injectiva numarul valorilor ar fi 31 — 2 = 29.
Determinam numarul perechilor pentru care f(z) = f(y),z # y.
x y _ —(z—y)(zy — 72
(z+8)(z+9) (W+8) (y+9) (22+17x+72) (12 + 1Ty +72)’
—(x—y)(zy—T2)=0=>2y =722,y € Z, || < 15,|y| < 15 =
(7)€ ((-6.12) (6.12).(59).
numarul valorilor 29 — 3 =
Réaspuns corect (d).

3. Multimea valorilor reale ale parametrului m pentru care graficul functiei

f:R—R, f(zr)=24+2mz+9

intersecteaza axa Ox in doua puncte distincte este:
(a) (=3,3); (b) (0, 3) ;
Solutjie. A>O:>A:4m2—36—4(m 9) >O:>m€( 00, —3) U (3,00) .
Réaspuns corect: (c).



4. Valorea expresiei b + ¢2, b, ¢ € R pentru care functia
f:R—R, f(z)=2®>—br+c

are valoarea minima 4 in punctul x = 1 este:
(a) 26 (b) 29 (c) 13 (d) 20.
b
5:1:>b:2,fmin:f(1):4:1—b+c:>c:5.
Réaspuns corect: (b).

Solutie. 7, =

5. Se dau punctele A(1,—1), B(0,2), C(5,0). Multimea punctelor M (z,y)
pentru care M A% 4+ MB? — 2MC? = 6 este:
(a) dreapta de ecuatie 9z — y — 25 = 0;
(b) cercul de centru D (4,1) si raza R = 1;
(¢) dreapta de ecuatie 3z —y — 4 = 0;
(d) cercul de ecuatie 22 + y* — 2z + 3y — 4 = 0.
Solutie. Daca M (z,y) este un punct al multimii cautate, atunci egalitatea din
enunt, se scrie

-1+ @+ 1) +2*+(y—2° —2(x - 57 -2 =6,

18x — 2y — 44 = 6 sau, echivalent, 92 — y — 25 = 0.
Réaspuns corect: (a).

6. Derivata functiei

4

f:ReR,f(x):/ ¢ sint - dt

este:
e . 4 2 . 4 . 4 2
(a) e -sinx* — e” sinx (b) e* -sina* 4+ € cosx
8 . 2 . 4 . 2 .
(c) 423 - e* - sina? — e* sinx (d) 423 - e*" - sinz? — e* sinz.
. . . Y] . . 2 .
Solutie. Fie G o primitiva a functiei g(t) = €' sint

Atunci f () =G (2*) — G (z) =
fl(z) =G (z%) 42 — G (z) = g (z4) - 42® — g (z) = 42% - " - sinz? — e sinx.
Réaspuns corect: (c).

7. Primitivele functiei:

pentru z € (0, 400), sunt:



(a) 2/ =3+ 6 —6In(Yr+1)+C
(b) vV — v+ Yr—2In(Yz + 1)+ C;

yr_ L
(c) 2y/x + 3z \/_1\3/_+C

Solutie. Facem Schlmbarea de variabild ¢z =t sau x = 5. Atunci dz = 6t°dt si

deci

5
I=[2dt=6[dt=6[(2—t+1-
=212 —3t2+6t —6In(t+ 1)+ C.

Revenind la variabila x, obtinem I = 2\/x — 3z + 6z — 6In (Yz + 1) + C.

Réaspuns corect: (a).

t+1) dt =

8. Pentru fiecare a € R, notim cu E(a) valoarea minim4 a expresiei 2% + y? cand
punctul de coordonate (x,y) apartine dreptei  — y + a = 0. Atunci valoarea sumei

EQ)+E (\/5) +E (\/§> + .. +E (\/ﬁ)

este divizibila cu:

@11 ()12 (13 (d) 15,
Solutie. y = z + a, 22 + 12 = 2% + (2 + a)® = 222 + 2ax + a?
f(x) =22% + 202 + 0°, Trin = —%, fruin = ——4a2g8a2 = 1a?

EM+EMW2)+EW3) +..+E(V12) =1+ 124134 4 119 = 1213
Raspuns corect: (c)

9. Se dau dreptele de ecuatii (dy) : z+y—2 =0, (d2) : 3x — 2y + 1 = 0. Ecuatia
dreptei ce trece prin punctul M (2,3) si prin punctul de intersectie a dreptelor d; si
dy este:

(a) 8 — Ty +5=0; (b) — 7z + 8y — 10 = 0;

() —8x+by+1=0; (d) Tz + 8y — 40 = 0.

Solutie. Coordonatele punctului A de intersectie dintre dreptele dy si ds
{ Sr—2y+1=0 7T Y75

Se obtine A (5 g) Ecuatia dreptei ce trece prin A si M este

=Ty Y= Ym

b
TA—TMm YA — Ym

adics = - _Y 83 sau 8r — Ty + 5 = 0.



Réaspuns corect: (a)

10. Fie

Valoarea integralei / f (z) dx este:

1 11 1 11 9 9
@i -l g e @e-?
1 -
Solutie. /( dx—i—/ 2 —1)de =14 —e .
0 1

Réaspuns corect: (b).

11. Fie
f:R—=R, f(r)=2%""
Daca F': R — R este o primitiva a functiei pentru care F'(0) = 1 atunci lim F(z)

T— 00

este:
(a) 3 (b) oo (c) 0 (d) nu exista.
Solutie. [z?e"dr = —e " (22 +22+2)+C
Flz)=—e " (2 +20+2) + O, F0) = —2+4C,—2+C=1=C=3
Réaspuns corect: (a).

. Daca matricea A = (a b
c d

< ) atunci

(a) a+d=0,ad —bc=0 (b) a+d=0,ad —bc=1
(¢c)a+d=0,ad —bc =—1 (d)a+d=1,ad —bc=1

. . a b a b a>+bc (a+d)b 00
Solutie. Vamanta[.(c d) (C d)z((a—l—d)c (d2—|—b)c >:(0 O)
=a+d=0,a=—-d=a’>+bc=bc—ad=0
Varianta II. Orice matrice de ordin doi verificd teorema Cayley-Hamilton, A? —

Tr(A)A + det(A) Iz = 0q
A2 — (a+d)A+ (ad — be)Iy = 09, A2 = 0y = —(a + d)A + (ad — bc) I = 0,
Réaspuns corect: (a)

) € My (R), A # 0,, verificd relatia A% = 05,

13. Multimea tuturor numerelor reale care satisfac inecuatia:

< (V)



este:
(a) R (b) (0,1)U (4,00) (¢) (=1,1) U (4,00) (d) nu exista.
Solutie. Conditii de existenta = € (0,1) U (1, 00)
InzV® <In(v2)" = rhhe <zlnyz= rlhz—lzlne <0
Vz(1—3y/z)lnz <0=z€(0,1) U (4,00)

Raspuns corect: (b)

14. Se considera functia

. _ [ 2%, 2z e]-1,0)
f[_lﬁl]HR’f(I)_{ 3 .1'6[0,1]

x’e”

1 5
Fie I = [ f(z)dz si L = lim n [ f(z)dz. Atunci valorile lui I si L sunt:

(@) I=2—3e !, L=0; (b) I = %(e—e N, L=-1;
() [=2—3¢ ', L=1; (d)I=3%(et—e'),L=0.
Solutie.

1

0 1
I= _f1 f(x)dx = _f1 v?e” d + 0fx3ex2dx =1 _lelpl=o5_Llet

2 1 1
[23e®dr = 35 <en2 —n2en? + n2>

2n2
0

1 1 n
i _n_ 22 m2enZ 2\ — 1 po l—e _
lim 5% <e n‘en? +n ) lim - (6 + =0

n—oo n—oo

Réaspuns corect: (a).

15. Fie

1 1
- +
sinx cosz

Valoarea functiei trigonometrice sin 2z exprimata in functie de m, m # 0, daca = €
(%, ) este:

()2—1-2\/1—1- <[))2—2\/14-

- wr @ =2 o wr

m2
Solutie.
sinx + cosx 1+ 2sinxcosx . .
—_——— = =m= — 5 =m? = m?sin®2x —4sin2x —4=0
sin x cos x sin“ x cos? x
. 2+ 21+ m?
sin2r = ———

m2



z € (Z,7)=2x€ (m2r)=sin2z < 0.
Réaspuns corect: (b).

16. Fie 3
8T _ cosb x,a,b € (0,00),a > b,cosx # 0.
a
Valoarea functiei trigonometrice tg? x este:
a+b a—2b 2a+b a—>b
b d .
(a) 3a+0b ()3a+b (c) 2a ()Qa—l—b
Solutie.
cosr  cos3r  cosT+cos3r  2c08xCos2x
a b ; N a+b _b a+b _—
cos2x = ot ,2cos’x — 1 = ot = cos’z = ot
1 4aa a—b da
tg?x = —1 =—1 = .
&7 +0052x +3a—|—b 3a+0b
Réaspuns corect: (b).
17. Fie W
7 /2 sinxdx.
x
%

Precizati care din urmatoarele relatii este adevarata:
@rel-10;  ®Ie@1];  ©©le|hg]:
Solutie. f(x) = sma:’ () = rcosx —sinx

h(x) = zcosx — sinx
h'(z) = —xsinz < 0 = h monoton descrescatoare, h (E) <h(%)=

= f'(x) < 0 = f monoton descrescatoare, f (E) sin 2 < f( )

x2

Sin f‘f dx</sm$da;</——dm:>

s
AR — o)y
8
"S-

Réaspuns corect (c).

18. Fie functia



f:[-1,1] = R, f(x) = cos(n arccos z).

Valoarea numarului n natural pentru care volumul corpului obtinut prin rotirea grafi-
. e . o g 147
cului functiei f in jurul axei Ox sa fie egala cu T este:
(a) 1 (b) 0 (c) 3 (d) 2.
Solutie.
1
V = [ cos?*(narccos x)dx
1

arccost = t,x = cost,dr = —sintdt,r = —-1=t=mr=1=t=0

0 T
V =7 [cos®(nt) (—sint)dt = I [ (1+ cos2nt)sintdt =
us 0

= %bf (sint + 1 (sin(2n + 1)t + sin(—2n + 1)t)) dt =

I —cost]y + 3 (—525cos(2n+ 1)t) — (—5 cos (2n — 1)t)|7r> -

T 2n+1 2n—1 0
_ 7 2 _ 2n2—1
=3 (2 4n241) =2M
on2—1 _ 1aT _
mi— = T =n=2.

Réaspuns corect (d).

19. Toate matricele reale de ordin doi de forma
a b
x=(00)

X?—2aX + (a®+b*) =0

care verifica relatia:

sunt:

@ (0)(G ) w(ro)(n )

0 a b a —c a b
o () (i) w(e)(0)
Solutie. X verificd relatia: X2 — (a + d) X + (ad — bc) I = 0, de unde rezultd
20=a+d=a=d

ad—bc=a’>+b=0+bc=0=b=0sauc=—b

(2a)(%0)

Réaspuns corect (b).



20. Fie sistemul:

ax+(a+D)y+(a+2)z=a+3
br+(b+1)y+(b+2)z2=0+3
T4cy+ctz=c3

Toate valorile parametrilor reali a,b si ¢ pentru care sistemul este compatibil nede-
terminat sunt:

() c=1 (b)a=b (¢c)e=0 (d) c=1saua=b.
Solutie.
a a+1 a+2
det [ b b+1 b4+2 | =a—b+ac®— b —2ac+2bc= (c—1)* (a —b)
1 ¢ ?
c—1=0,a#b
a a+1 a+3
A, =det| b b+1 b+3 | =0,
11 1

a=0bc#1,A., =0.
Réaspuns corect (d).

21. Pentru fiecare numar real x se considera:

E(a:):\/23:—1—19—8\/23:—1—3—1-\/2x+7—8\/2$+3‘

Pentru x € B, 7] valoarea lui E(z) este:
(a) 2 (b) 2v/2x+3 —6 (¢c) —2 (d) 0.
Solutie.
E(z) = |V2z+3—4|+ |vV2r +3 -2
r€[3, 8] = E@)=4—V2r+3+V2r+3-2=2.
Réaspuns corect (a).

22. Fie ecuatia
25 4 523 4+ 5z — 2m = 0.

Numarulde radacini reale ale ecuatiei pentru orice m € R este:

(a) 0; (b) 1; (c) 3; (d) 5.
Solutie. P(z) = x° + 523 + 5z — 2m, P'(x) = 52* + 1522 +1 > 0,Vz € R.
lim P(z) = —oo, lim P(z) = oo =polinomul intersecteazd axa Oz intr-un

singur punct.



Raspuns corect: (b).

23. Se considera polinomul P(x) de grad cel putin doi care satisface conditjiile:
a) P(x) impartit la x + 1 da restul 2,
b) (x +1)P(z) + zP(x +3) = 1.
Restul impartirii polinomului P(z) la 2% — z — 2 este:

(a) z — 1, (b) —xz+1; () 1, (d) 0.
Solutie. 22—z —2=(z+1)(z—2),P(x)=Q(x)(x +1)(x —2) +ax + b
P(-1)=2= —a+b=2.
In relatia b) facem z = —1 = —P(2) = 1= —2a — b =1

o s a=-1b=1]

Réaspuns corect: (b).

24. Numarul solutiilor din Zg ale ecuatiei
dr+2=3.

este:

@4 6
Solutie. —2 =4,4x + 2
Ecuatia nu are solutii.
Réaspuns corect: (d).

2 (d) 0.
3:>4x:21+3:>2133:i.

c)

25. Suma patratelor radacinilor ecuatiei
(2 +1)" =6 (2> +1) +9=0

este:
(a) 14, (b)) =14 () 75 (d) 0.
11
Solutie. (22 +1)" —6(22+1)+9 =M + 7212+ 3 apat.
Coeficientii ay, k = 0, ..., 11 nu intervin in calculele din problema.

14
Z Ty = 0
k=1

14 14 14 2 14
inxk—7:>2xi—(2xk) -2 > mm,=—14
ik=1 k=1 k=1 ik=1
i<k i<

Réaspuns corect: (b).
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26. Fiea,b € R,a <bsi f:[0,b— a] — R, strict pozitiva gi continua pe intervalul
de definitie. Valoarea integralei:

b

f(e—a)
/f@—@+fw—xﬂx

a

este:
b—a fb+a)—f(b—a fb)+ fla
N D e R
Solutie. Schimbarea de variabila x = a + b —t,
r=a=>t=br=b=>t=a
0 fl@-a) j -1
I = dr = —dt) =
R (O S [ R (T A
2 fb—1)
dt
{f<—w+fa—w
b
b f(z—a) f(b—1)
dx dt = [ dt=b—
=l e ar oo +/f b—1) + f(t—a) / ’
Raspuns corect (a).
27. Multimea tuturor punctelor in care functia:
f:R—=R, f(z) = arcsin 2
'R — =
’ 241
este derivabila este:
(@) R; () R\{-L1}; (o) (-1,1); (d) [-1,1].
Solutie. Evident 225” ‘ <1,YzeR.
¢ +1
2(22+1)—4a? 2 9
-~ —) d <1
f’([)?) _ (z2+1)° _ 22 (332 _21) _ x? +21 aca ‘x’ .
20\’ (22 +1) |22 — 1] - daca |z| > 1
NES
2+ 1

: 1 _ : 1 _
xl}m_lf (z) = 1’x1{m_1f (z) = -1,
i / = — i ! —=
glcl/n}f () = 1 lim f (z) =1

Réaspuns corect (b).
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28. Fie functiile:

U R — R,
2 |z|
u(z) = 2+1,a>0,a3«é1,
f(z) = a*@.

Toate valorile lui a pentru care
1< f(z)<2,Vz €R

sunt:
(a) R; (0) (0,1); (c) (1,2]; (d) (1,2).
Solutie. Evident 0 < 2% < 1.
Pentru0 <a<1l=a< f(z) <L
Pentrua>1=1< f(z)<a,dar 1 < f(z) <2=1<a<2.

Réaspuns corect (c).

29. Se considera polinomul:

P(I) — ZE2016 . I1989 4 .731944 - leOO 4 $4 + 133 +1

Atunci valoarea lui P(i), 7% = —1, este:
(a) 1+ 1; (b) ; (c) 0; (d) —2i+3.
Solutie. Se stie ca: iF = 1,741 = ¢ 4+2 = 1 443 — 4

P(Z) — Z‘4-504 _ Z'4-497+1 + 7;4~486 _ 7;4~400 + 2‘4 + 2'3 + 1=—92 + 3

Réaspuns corect: (d).

30. Ecuatiile dreptelor ce trec prin punctul (1, 2) si sunt egal departate de punctele
(3,3) si (5,2) sunt:
() z+2y—5=0,2—6y+ 11 =0; (b) 2z +y—4=0,2 — 6y + 11 = 0;
(¢) x+2y—5=0,—6x—3y+ 11 =0; (d) 2z +y—4=0,—x—6y+ 11 =0;
Solutie. Sunt doua drepte:
- o dreapta care trece prin punctul de coordonate (1,2) si este paralela cu dreapta
determinata de punctele (3,3) si (5,2),2 4+ 2y —5 =0,
- o dreapta care trece prin punctul de coordonate (1, 2) si prin mijlocul segmentului
determinat de punctele (3,3) si (5,2),2 — 6y + 11 = 0.
Réaspuns corect: (a).



